



# LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
 Huesca, mes. . . . . 2 pesetas  
 Fuera. . . . . { Trimestre. . . . . 6 »  
 . . . . . { Semestre. . . . . 12 »  
 EXTRANJERO, AÑO. . . . . 42 »  
 NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS  
 Apartado de Correos número 20  
 FRANQUEO CONCERTADO

Año XIII

Número 4.786

HUESCA, Miércoles, 4 de Octubre de 1933

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, número 12

Teléfono número 75

EL MOMENTO POLITICO QUE ESTA VIVIENDO ESPANA

## Después de la votación adversa al Gobierno, Lerroux presenta la dimisión total del Gabinete al Jefe del Estado

### Los grupos políticos se reúnen para fijar actitudes

**La Esquerza y la Orga, acuerdan no votar la confianza al Gobierno Lerroux**  
Los agrarios

Esta mañana se reunieron los diputados de la minoría agraria para fijar su actitud ante la votación de confianza al Gobierno del señor Lerroux. Al salir dijo el señor Martínez de Velasco a los periodistas: —La minoría agraria entiende que después de lo ocurrido el Gobierno del señor Lerroux está en crisis, y, por tanto, hemos acordado no intervenir en el debate político que proseguirá en la sesión de Cortes de esta tarde.

### Una sesión de Cortes de gran importancia La crisis total ha quedado planteada al votar 189 diputados contra el Gobierno y únicamente 91 en favor de la confianza al Gabinete Lerroux

**«Tu tenía referencias de que su señoría era de carácter esquinado; pero hubo de venir la República para conocerle», dice don Alejandro a Azaña**

A las cuatro y cuarto de la tarde abrió la sesión de Cortes el señor Besteiro.

En los escafos, al comenzar la sesión, se nota menos animación que en la tarde de ayer.

Se da lectura al acta de la sesión de ayer y es aprobada.

El presidente de las Cortes da cuenta de la designación del señor Villanova para ocupar la primera vicepresidencia de las Cortes.

Anuncia que termina el plazo de ocho días sobre la renuncia del señor Moreno Galvache nombrado subsecretario de Agricultura.

El señor Prieto estima que el hecho de la toma de posesión del cargo es suficiente para determinar la renuncia del acta de diputado cuando aquél es incompatible.

Pérez Madrigal, vivamente interrumpe a Prieto y dice:

—Aquí todos somos incompatibles. Vámonos a la calle.

A continuación el ministro de Hacienda da lectura al proyecto de los nuevos presupuestos.

### Continúa el debate político

**Sbert, por la Esquerza, dice que no votará la confianza al señor Lerroux**

El señor Sbert interviene en nombre de la Esquerza. Dice que su minoría no puso obstáculos cuando de ella se solicitó la colaboración en la última crisis por no dividir el campo republicano.

El actual Gobierno, en su declaración, no nos ha defraudado en cuanto se relaciona con el Estatuto de Cataluña; pero como españoles hemos de demostrar nuestra distinción en el resto de dicha declaración ministerial. No admitimos la amnistía para aquellos que han de venir a debilitar la República.

Por ello no prestaremos nuestros votos para conceder la confianza al Gobierno actual.

### Los de la Esquerza

Se reunieron los diputados de la Esquerza. De lo tratado en la reunión se guardó absoluta reserva. Aun cuando los asistentes se negaron a facilitar ninguna referencia, se ha sabido que se tomó el acuerdo de no votar la confianza para el Gobierno de Lerroux.

El mismo acuerdo tomaron los de la Orga en la reunión que celebraron.

### El Presidente de la República adelantó su regreso a Madrid

El Presidente de la República, don Niceto Alcalá Zamora, ha regresado hoy a Madrid procedente de su pueblo natal, Priego (Córdoba).

El viaje lo ha anticipado, pues no se había fijado el regreso hasta mañana.

### Los agrarios renuncian a intervenir

El presidente concede la palabra al representante de la minoría agraria, señor Gil Robles. Este dice que los agrarios, en vista del curso que ha tomado el debate, renuncian a su intervención.

### La intervención de Gordón Ordás

A continuación hace uso de la palabra el señor Gordón Ordás por la minoría radical socialista.

Comienza diciendo que el Gobierno de Azaña despreció las bases que había aceptado del partido para garantizar la colaboración a la obra de gobierno republicano socialista.

Hace destacar el error que se ha cometido al atacar la reforma social sin haberse preocupado antes de las fuentes de riqueza.

Asegura que el régimen de jornales en el campo supone un grave error.

Egocheaga: Hay obreros que ganan tres pesetas de jornal y que trabajan de sol a sol.

Gordón Ordás: Menos todavía ganan algunos patronos. (Grandes protestas.)

Cita algunos casos de fincas expropiadas a grandes propietarios que se han dejado su cultivo por no entregarlas a los campesinos.

Un diputado socialista: ¿Y quién ha impedido esto?

Gordón Ordás: Yo, desde luego, no.

Las elecciones celebradas, y que arrojaron resultados claros, se explican por la actuación de los elementos agrarios, que han sabido atraer a esos grandes núcleos de masa neutra.

Hace a continuación examen de la situación actual.

Afirma que los antagonismos de los radicales y de los socialistas reñan a las Cortes autorizadas.

Se refiere a un artículo publicado por «El Socialista», en el que se dice que sólo hay en España estas dos posiciones: o marxismo o fascismo. Esta afirmación debe merecer la repulsa de todos nosotros los republicanos.

Ataca a los socialistas por su actitud al ser desplazados del Gobierno y dice que no volverán a gobernar más.

Pérez Madrigal, interrumpe: —Se van a ver negros.

Afirma Gordón Ordás que no hay otro Gobierno posible que el de Lerroux.

El fracaso del anterior Gobierno trajo la actitud de descontento en los partidos.

Ya dijo el mismo Azaña que no conoce a los partidos desde fuera de ellos.

Expone la necesidad de ir a la formación de un gran partido nacional de izquierdas.

Termina afirmando que su partido votará en favor de la confianza al Gobierno del señor Lerroux.

### Interviene el jefe del Gobierno

**«Azaña es un hombre que no tiene corazón y mi política precisamente reemplaza la falta de inteligencia con el corazón», dice Lerroux**

A continuación se levanta a hablar el jefe del Gobierno para contestar a los discursos que pronunciaron en la sesión de ayer los señores Azaña y Prieto.

Comienza así don Alejandro: —Señores diputados: Los que van a morir, os saludan. No quiero abusar de mi posición, y por ello me voy a limitar a una contestación muy breve.

Al señor Prieto le da de decirle que ni colectivamente ni personalmente no he rozado la dignidad de los socialistas.

El señor Azaña no tiene corazón. Y precisamente mi política suple la falta de inteligencia con el corazón.

Yo tenía referencia de su señoría—continúa diciendo a Azaña—sabía que era un carácter esquinado. Pero hubo necesidad de que viniese la República para conocerle bien.

La primera crisis que se produjo fué obra de afanes del señor Azaña.

Y no quiero dar motivo para que se delengüe, otras formas.

Su Señoría ama la cumbre, pero tiene siempre la presa entre las garras.

Solamente se rinde, ante las imposiciones de los socialistas. Conmigo que no cuenta personalmente para nada el Sr. Azaña.

Un diputado radical: —Ni con el partido tampoco.

### La frase bomba

La intervención del señor Lerroux termina con una frase que produce gran revuelo en el Parlamento. Es la siguiente:

«Y no hablo ya más, porque me voy a dimitir al Presidente de la República»

El escándalo que se produce en el Parlamento es grande. Ca-

da grupo de diputados se coloca en la posición que corresponde a su ideología y exteriorizan en alta voz las sugerencias de esta frase del jefe del Gobierno.

La tensión en este momento es extraordinaria.

### Interesante diálogo Besteiro-Lerroux

El presidente de las Cortes aplaca los ánimos y dice:

—Entiendo que ante el caso que constituye una amenaza seria para el país, creo que el señor Lerroux debe de continuar en su puesto.

Lerroux: Es que no estoy dispuesto a someterme a los resultados de una votación.

Besteiro: No es preciso llegar a ella.

Lerroux: Oíré la opinión de los diputados aludidos, pero no puedo conservar este puesto, después de las palabras del señor Gil Robles.

### A Balbontín no se le deja hablar

El diputado Balbontín pide la palabra. El presidente de las Cortes no le concede autorización para hablar, y por ello se produce un buen alboroto.

Prieto: El señor Lerroux debe meditar bien la responsabilidad en que incurre al adoptar esta determinación.

Lerroux: Pero es que la propuesta de Prieto es clara, ¿Acaso se pretende tratarme como un monigote?

### La nueva intervención de Azaña

**«Si fuera ambicioso no se sentaría allí el señor Lerroux»**

A continuación habla el señor Azaña.

Dice que da pena contestar a las cosas que en su intervención ha dicho el señor Lerroux.

No hecho de menos el corazón, aunque en ciertos cargos es preciso no dejarse influir por él.

Me invita a que medite que me nací republicano, y esto precisamente me lo dice un hombre que trae monárquicos al Gobierno.

—¿Qué consejos escuchó su señoría de quienes no pueden hablar en público?

Al continuar hablando el señor Azaña, da muestras de sentirse hondamente emocionado y pronuncia frases incoherentes.

Si fuese ambicioso, el señor Lerroux no se sentaría allí. Y he de terminar diciendo que no me interesa nada la ayuda del señor Lerroux.

### El presidente dice que es preciso votar

El Gobierno en bloque abandona el banco azul

El señor Lerroux aclara que él no ha designado con sus palabras a nadie.

El señor Besteiro dice que no se puede abrir la crisis sin que antes se haya producido una votación.

Es necesario pues votar, agrega el presidente de las Cortes.

En vista de estas palabras el presidente del Consejo y el Gobierno en pleno abandonan el banco azul.

Pérez Madrigal vuelve a solicitar la palabra y el presidente no le concede autorización. (El escándalo es grande).

Pérez Madrigal, desestampado por la actitud de Besteiro le in-

†  
EL PRESBITERO

## Don Medardo Cereza Estaún

Falleció en Suelves (Barbastro) el día 30 de Septiembre  
Después de recibir los Santos Sacramentos  
R. I. P.

*Sus afligidas hermanas doña Felisa y doña Victoria; sobrinos Delfín, Angela y Miguel Lisa, y demás parientes,*

AL PARTICIPAR tan sensible pérdida encarecen a sus amigos y relacionados una oración en sufragio de su alma, por cuyo favor guardarán eterno agradecimiento.

Suelves, Octubre 1931.

LA SEÑORA

## D.ª Antonia Calleja Goded

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
D. E. P.

**Sus apenados: hermana doña Jacinta; sobrino don Aurelio Bou Calleja; sobrina política doña Baltasara Tornil; primos, sobrinos y demás parientes,**

*Al participar a sus amigos y relacionados pérdida tan dolorosa, suplican una oración por el alma de la finada y la asistencia a la misa funeral que se celebrará hoy, a las diez y cuarto, en la iglesia de San Pedro el Viejo, y acto seguido la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Villahermosa, 7, al Cementerio, por cuyo favor la familia guardará reconocimiento.*

Huesca, 4 de Octubre 1933.

Las misas que se celebren en las cuatro parroquias de la capital en el día de hoy, serán aplicadas por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

# Informaciones de LA TIERRA

## 189 votos contra el Gobierno y 91 en su favor

Se anuncia la votación nominal para conceder o no la confianza al Gobierno.

Los diputados radicales se van de sus escaños y abandonan el salón gritando ¡Viva la República!

El señor Martínez Barrios ruega a los diputados que se reintegren a sus puestos y algunos así lo hacen.

La votación se lleva a cabo y arroja el resultado de 189 votos contra el Gobierno y 91 en su favor.

Castrovido interviene para explicar su voto y dice que es ne-

cesario hacer un Gobierno republicano con representación de todos los partidos.

### Ataques a Besteiro

Pérez Madrigal ataca al presidente de las Cortes, a quien le dice que su actitud es la de presidente de la U. G. T.

Casares Quiroga dice que la Orga quería haber votado la confianza al Gobierno, que no ha sido posible.

Ortega y Gasset asegura que todo lo sucedido responde a una maniobra clara.

Se levanta la sesión a las ocho y veinticinco minutos. En este momento un individuo, desde la tribuna pública, grita: ¡Viva Lerroux!

El primero, al terminar el almuerzo, dijo a los periodistas en tono de franca broma:

—Nada, señores, que venimos de formar la lista del nuevo Gobierno.

Gil Robles se refirió al avance de los agrarios y afirmó que en las próximas elecciones, si no son sinceras, obtendrán 120 diputados. Si lo son, entonces obtendremos más de 180 diputados.

## Alrededor de lo ocurrido en la sesión de Cortes

Calderón dice que la conducta de Besteiro no tiene precedente en ningún Parlamento y que ha sido una polacada

El Gobierno, cinco minutos antes de terminar la sesión abandonó el salón y salió a los pasillos:

El diputado don Abilio Calderón comentaba la conducta de Besteiro y decía:

—Eso ha sido una verdadera polacada. No pudo llegar a más. De lo hecho hoy no hay precedente en ningún Parlamento del mundo.

Se ha buscado que en virtud de lo dispuesto por el art. 75 de la Constitución, la separación del señor Lerroux, por el voto desfavorable presentado por Besteiro, de no votarse, se consideraría implícitamente aprobado.

Esta observación hecha por Abilio Calderón ante otros diputados y socialistas tuvo confirmación en otras palabras pronunciadas por el mismo Prieto ante otro grupo de diputados. Decía que en virtud del artículo 75 de la Constitución, Lerroux sería separado con todo el Gobierno.

Salaverría y Castrillo, que estaban en el grupo, no mostraron conformidad a esta tesis sostenida por Prieto.

Insistió en su punto de vista el señor Prieto, y los diputados dijeron que en virtud de la aplicación de dicho artículo, si hoy salía el Gobierno Lerroux, mañana podía reintegrarse a sus funciones de Gobierno, en virtud de nuevo nombramiento.

—No espero tal cosa del talento del Presidente de la República.

### Lo que dicen varios diputados

Un grupo numeroso de diputados en el que había representaciones de diversas tendencias ideológicas estaban comentando la actitud del señor Besteiro en la sesión de Cortes de esta tarde.

Censuraban tal conducta por haberse prestado a la maniobra planteada y llevada a término.

Lo elegimos para la presidencia de las Cortes, todos, para que a todos por igual nos amparase en nuestros derechos.

**Almoneda** Se hace de muebles en la casa número 1, piso 1.º, de la plaza de Urrías.

**Se vende carro** pequeño para una caballería. Rezón, José Alamán, TABERNAS DEL ISUELA.

**MODAS RIAZUELO** PRESENTARA LA COLECCION DE SOMBREROS PARA LA PROXIMA TEMPORADA, DESDE EL DIA 3 DE OCTUBRE

Señora, visite esta casa, San Orencio, 4, 6 y 8, 3.º

**Se arrienda**

Un patrimonio de dos pares, cerca de Huesca, con buenos campos, buenas viñas, buena casa y buenos edificios para todo; hay cerca de cuarenta cahizadas de hiebra para echar a sembrar. Dirigirse a la Redacción de este periódico.

## Fanjul y Melquiades Alvarez, comentan

Los diputados señores Fanjul, Melquiades Alvarez y Alba comentaban los incidentes de la sesión parlamentaria de esta tarde. Melquiades Alvarez decía que el señor Lerroux habíase conducido con exceso de cortesía.

Cuando Besteiro intervino debió don Alejandro decir:

El Gobierno está en crisis, y retirarse de la sala seguidamente. Si el presidente de las Cortes, después de esto, quería continuar la sesión, allá él y los suyos.

Los señores Fanjul y Alba también coincidieron de lleno en estas manifestaciones hechas por Melquiades.

## Lo que dice el presidente de las Cortes

Besteiro afirma que ha sido quizá la sesión de esta tarde la más difícil de todas las celebradas

El presidente de las Cortes después de terminada la sesión recibió a los informadores.

Como uno de ellos le dijese que la jornada de hoy había sido muy dura, Besteiro le contestó:

—Quizá haya sido la sesión de esta tarde la más difícil de cuantas se han celebrado en estas Cortes.

Las sesiones del Parlamento han quedado suspendidas hasta que la crisis sea resuelta y sea nombrado Gobierno.

Les anunció que había recibido

## Doña María Cruz Bara Suelves

En Pueyo de Fañanás, como ayer dijimos, entregó su alma al Todopoderoso con la mayor resignación cristiana la distinguida señora doña María Cruz Bara Suelves, fidelísima esposa de nuestro considerado amigo don Miguel Ruiz.

Vanos fueron los esfuerzos de la ciencia y solícitos cuidados de todos los suyos para combatir la cruel enfermedad que amenazaba, desde el primer momento que se inició, con extinguir una naturaleza fuerte y robusta cual la de la malograda doña María Cruz Bara Suelves; pues el infortunio se sobrepuso arrebatando para siempre a quien fué merecedora de los mayores cariños y preferencias por parte de cuantos le conocieron y se honraron con su amistad.

El tiempo no podrá llenar el vacío abierto, desde anteaer, en un hogar donde reinaba la mayor ventura y felicidad; porque las edificantes virtudes de la finada, como esposa ejemplar y madre amantísima y la nobleza de sus piadosos sentimientos los consagró siempre al bien y prosperidad de todos los que en vida estuvieron a su alrededor.

El duelo unánime experimentado tan pronto se hizo público el fallecimiento de doña María Cruz Bara Suelves, y la certeza de que Dios habrá premiado sus bondades con un descanso eterno, es lo único que puede mitigar la congoja y amargura que atormenta a sus doloridos esposos don Miguel Ruiz; hijos Pilarín y Miguel; padres don Antonio y doña Francisca; hermanos Antonio, Natí y José; hermanos políticos Consuelo, Rodrigo y Félix Ruiz Calvo, José Casamayor, María Anzano, Antonia Orús, Mariano Alfaro y demás familia.

aviso del Presidente de la República para que acuda mañana a las diez y media de la mañana a Palacio con el fin de iniciar las vistas de tramitación de la crisis.

## También en la Generalidad de Cataluña han comenzado las consultas

BARCELONA.—En virtud de la crisis planteada ayer en el Gobierno de la Generalidad, hoy menzaron las consultas por el señor Maclá.

Evacuaron la consulta dos consejeros. Ambos expusieron su criterio en favor de formar un Gobierno de matriz izquierdista.

Uno de los consultados fué el señor Companys, quien dijo que no aceptaría ninguna cartera, por no encontrarse bien de salud.

## Del Gobierno civil

Durante el día de ayer cumplieron al señor gobernador don Mariano Madurga, de Almuébar; don Luis Zaraza, de Calatayud; don Julio López, ex presidente de la Diputación de Zaragoza; don Ramón Sancho, concejal del Ayuntamiento de Calatayud, y una comisión del Centro Republicano Radical, de esta localidad, compuesta por don Inigo Lorente, presidente; don José M.ª Lausín, don José Fernández y don José Galindo; a esta Comisión iba unido el alcalde de Arándiga don Luis Estrena.

A los que reciban cierto número de ejemplares de LA TIERRA se les replica hagan la máxima propaganda para conseguir el mayor número de suscripciones

## Aviso a los labradores

Se tuerce sogá y fencejos de cuerda de máquina a medias y se vende a 1'75 kilo.

Razón: Correría, 13, Tienda



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

Doña Antonia Calleja Goded

## Del día Siluetas de la calle

Un poco de actualidad

Octubre en curso. El tiempo ha dado un pequeño salto atrás. Cielo despejado, horas llenas de sol y temperatura encalmada. Después de los días con ribetes de invierno que hemos vivido, ahora se siente más el calor.

Los aficionados al deporte de la natación, han vuelto a sus actividades interrumpidas unos días. Se anima la piscina de la «Peña Morana» y en el Flumen se vuelve a buscar los recordos donde se ha hecho un poco de profundidad.

El verano parece que ha incrustado unos días en los principios del otoño y quiere todavía hacernos sudar un poco. Alguna vez hablo de cambiarse lo de «Primavera en Otoño»...

Se ha reanudado la actividad en los centros de cultura. La Normal y el Instituto han vuelto a abrir sus aulas para dar cobijo a una juventud que acude a prepararse en busca de alcanzar un título que exige el esfuerzo de hoy.

Muchachos en abundancia, después de un paréntesis largo de asueto, vuelven de nuevo a la lucha.

El nuevo curso ofrece la perspectiva de unos meses de labor entre profesores y alumnos, cumpliendo aquéllos su misión y aprovechando los segundos la labor de su propio profesorado.

Los escolares forman su inteligencia, forman su porvenir, se capacitan. En los centros de enseñanza pasan unos años felices porque son de juventud, están llenos de optimismo y con pinceladas del «color de rosa» de los años mozos.

Esta juventud, cuando transcurridos los años de estudio, hechos ya hombres los muchachos de hoy, recordará estos días que vive limpios de preocupación y sin conocer los problemas de menor o mayor cuantía que la Vida con frecuencia grande acostumbra a plantear...

DON IMPERTINENTE.

## Necrologías

Don Medardo Cereza Estaún.

En su casa natal de Suelves, donde hace algún tiempo se hallaba jubilado, ha fallecido víctima de rápida enfermedad el benemérito y muy digno sacerdote don Medardo Cereza Estaún.

Durante varios años ejerció el finado en esta diócesis la práctica parroquial, dando pruebas siempre de su infatigable celo y caridad cristiana, captándose el respeto y cariño de cuantos fueron sus feligreses.

Por sus bondades y afectuoso trato se granjeó numerosos amigos, quienes han experimentado honda condolencia al tener noticia de la eterna separación de tan ejemplar sacerdote.

Al elevar una plegaria por el alma de don Medardo Cereza Estaún, significamos el sincero pésame a sus doloridas hermanas doña Felisa y doña Victoria; sobrinos Delfín, Angela y Miguel Lisa y demás deudos.

Doña Antonia Calleja Goded

Tras una prolongada enfermedad, que sobrellevó con la fortaleza de los sentimientos cristianos de que siempre hizo pública manifestación, falleció ayer en esta capital la muy respetable señora doña Antonia Calleja Goded.

Investida la finada con las más ejemplares virtudes y basada en los más sinceros sentimientos piadosos, se distinguió por su vida de conducta intachable y abundantes obras de caridad realizadas, de las que se guardará impercedero recuerdo.

Por sus bondades fué merecedora de los incondicionales respetos y cariños por cuantos se honraron con su amistad, quienes a buen seguro rendirán a su memoria el tributo de una oración.

Muy condojidos expresamos el testimonio de nuestro pésame a sus afligidos hermana doña Jacinta, sobrino don Aurelio Bou Calleja, sobrina política doña Baltasara Tornil, primos, sobrinos y demás parientes.

Suscribase a «La Tierra»

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESÉS

Diputación de Huesca

**Olimpia** Mañana, JUEVES (primero de la temporada) Un reparto excepcional en una película excepcional **LA FERIA DE LA VIDA** por Janet Gaynor y Will Rogers. Producción FOX

## A LAS SEÑORAS

Inmenso surtido en sombreros de fieltro, topé, gamuzá y terciopelo, de las más acreditadas casas de la moda y con la exclusiva para la venta.

NOTA.—Viernes y sábado infinidad de sombreros a 12'50 pesetas, de todos los colores y clases.

**M. FERRER** Coso de Galán, número 47

## Almacén de Maderas

# Agustín Delplán

Depósitos: Estación Alerre (Huesca)

## Teatro Odeón

Empresa S. A. G. I. Teléfono número 2

El local de preferencia por sus espectáculos nunca igualados

EL JUEVES, DIA 5

A las siete y media y diez y media

## DEBUT Y UNICO DIA DE ACTUACION DEL ESPECTACULO COMICO MUSICAL RAMPERIANO

Con su colosal orquesta **The Chocolat López Orchestre** y el formidable caricato **RAMPER**

# HUESCA Y SU PROVINCIA

## Huesca

### Movimiento de población

Durante la última semana se verificó el siguiente movimiento de población:

**NACIMIENTOS.** — Faustino Lorenzo Sanz Ramón, Florencio Eusebio Paraiso Minchote, María del Carmen Güerri Ponzár, Mercedes Olga Carilla Viñas.

**DEFUNCIONES.** — Mercedes Noguero Broto, Isidro Trel Viu, Tomasa Cires Pueyo, Rafael Oliván Cabrero, Domingo Martínez Bernad, Tomás Mayoral Goded.

**MATRIMONIOS.** — Plácido Caldevilla Palomino y María de la Concepción Fernández Valero; Enrique Vives Sanz y Carmen Forradellas Ferrer; Ricardo Doroteo Lalaguna Rayan y María de la Asunción Mingarro López.

### Existencias del Pósito

En cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento de Pósitos de fecha 25 de Agosto de 1928, queda abierto un período que finalizará el día 10 de los corrientes para proceder al repartimiento de las existencias metálicas del Pósito de esta ciudad en ayuda de las operaciones de la sementera, en su consecuencia todo el que desee disfrutar de tales beneficios podrá formular la oportuna solicitud en las oficinas municipales, en horas y días hábiles de despacho.

Lo que se hace público para conocimiento general y en especial de la clase agrícola.

Huesca, 2 de Octubre de 1933. el alcalde, Manuel Sender.

### Fiestas de Barrio Nuevo

Lista de donativos recibidos para contribuir al mayor esplendor de las fiestas:

Suma anterior, 135 50 pesetas. Francisco Puig, 2 50 pesetas; Manuel Mata, 1; Pablo Escabosa, 2; Engracia Mestre, 1; Juana

Casanova, 2; una del barrio, 0'50; una del barrio, 1; Petra Sanagustín, 2; una del barrio, 1'75; Antonio Atienza, 2'50; Mariano Burriel, 2; Flora Abió, 4; Máximo Seral, 5; una del barrio, 1'50; Mariano Alegre, 5; uno del barrio, 1; unos del barrio, 7; Martín Abdía, 5; Felipe Serra, 2; Basilio Lloró, 2; Ismael Lain, 2; Luis López, 0'50; Valentín Domínguez, 1; Simeón Sánchez, 2; Alberto Vals, 2; Pedro Oliver, 5; Emilia Bernués, 5; Francisco Pons, 1; Luis Tello, 5; Ricardito y Antonio Lucán, 3; Antonio López, 5; una devota, 2; una del barrio, 2. Total, 220'75 pesetas.

## Barbastro

### Necesidad urgente

Es preciso que Barbastro sepa cómo funciona su excelentísimo Ayuntamiento y que se preste a renglón seguido a cumplirle, a exigirle responsabilidad (si ha incurrido en ellas) y si es preciso a demandarle su inmediata dimisión. Todo, menos silenciar lo que viene ocurriendo. Barbastro debe saber:

Que el Cabildo municipal, integrado por catorce concejales, hizo, apenas iniciado su funcionamiento, el milagro de reducirse al número «mayoritario» de ocho.

Así mismo, que recientemente, siguiendo el «cívico» plan de «reducirlo todo», cuenta con siete héroes administrativos, cosa que imposibilita firmaciones de presupuestos ordinarios y extraordinarios, salvo que a la ley quieren ellos (y el pueblo lo constenta) dejarla en un guñapo.

Igualmente, que de los siete municipios sólo «funcionan» tres o cuatro, alternando según se hallan de tirantes las «relaciones» entre algunos de ellos.

Otro más: La Intervención de fondos municipales, es plaza y cargo que sigue en descubierto,

cosa que constituye un atraco a la ley y que en nada beneficia a Barbastro, porque el cargo y nómina del interventor sigue, en el presupuesto.

Además: El oficial primero del Ayuntamiento brilla frecuentemente por su ausencia. El segundo ni asiste, ni existe como tal (al decir de muchos concejales).

La Zona de Reclutamiento, ha desaparecido; la cárcel de Partido, también. El Nipiológico Vargas, lo mismo, con la agravante de que se paga por locales, sin funcionar tan bienhechora institución. Idem, idem, la Consignación a las Monjas Siervas de María, cuando debía elevarse aquella y fiscalizar u ordenar sus servicios; y es que, una vez más, «se rompe el hilo por lo más delgado», léase menesteroso, lema por y para el que se anuló el régimen democrático que respiramos ¡Qué incongruencias! ¡Qué malos intérpretes de la democracia!

Algo parecido al caso Siervas de María, ocurre con la Casa Amparo. No sabemos si las consignaciones se satisfacen, pero se puede afirmar que el alcalde y primer teniente de alcalde no asisten a las Juntas del Patronato, por celebrarse éstas bajo la presidencia del ilustrísimo señor Obispo y en Palacio, lo que revela que por encima del sagrado interés de los necesitados, está el blasonar y atagantarse de un laicismo que no sienten, como lo prueba el hecho irrefutable de que nunca lo practicaron.

Ahora bien. Cuanto antecede no es obstáculo para viajes constantes a Madrid, viajes, cuyos gastos dudamos haya matemático capaz de encontrarlos en el Presupuesto y menos, la más remota estela de provechos para la ciudad de Barbastro.

Todo esto y más, ocurre, lector.

¿No crees, pues, que es «necesidad urgente» que de acuerdo los conscientes y solventes vecinos de Barbastro, convoquen a una asamblea cívica, barbastrense, apolítica?

En la Asamblea hipotética, pueden y deben afrontarse las necesidades barbastrenas, odiando, expulsando y excreando a quien pretenda o quiera desplegar banderín político alguno.

Barbastro, por encima de todo. Los intereses del mismo, por encima también del particular de los mensajeros encargados de hacer llegar al poder provincial y central nuestras legítimas aspiraciones. ¿No es así, barbastrense? Pues si es así, que es tal y como lo entiende el que suscribe, seudamos nuestra pereza, confundida por muchos con el miedo, que seguir entre tinieblas como caminamos hasta la hora presente, es acercarse al papel de «nauco», como decía el gran Coste, y eso ¡no!

Queda, pues, la idea lanzada. Recójala quien deba pueda — M. Bellosta Laborda. — (Uno de los concejales acusados por el excelentísimo Ayuntamiento que nos ocupa, y el que seguirá esperando, como sus compañeros de «infortunio», la terrible sentencia).

## Albalate de Cinca

### Las fiestas

La Plaza de la República, ocupada totalmente por gritos de feria, ha sido el único atractivo de estas fiestas. ¡Por qué no de circo! Hemos echado muy de menos aquellos atractivos que por ser legado de nuestros antepasados y por ende muy típicos, nos recuerdan y a la vez nos ponen de relieve la ausencia de con-

cordia entre mis convecinos, quizá todo ello, fruto de una equivocada interpretación a nuestro nuevo estado social. Recordemos si no, las fiestas de otros años, y como dato principal aquella comida que como resumen de fiestas se celebraba en mitad de la Plaza. Si reseño este dato como principal, es porque a mi entender aquel acto significaba cordialidad y franca camaradería entre todos. Entonces éramos lo que debíamos de ser, y lo que debíamos ser ahora también; ¡muy buenos amigos!, sin odios, sin rencores; en resumen, había cariño y amor mutuo. La pérdida de estos buenos principios, nos ha traído el desamor y aversión mutua. Así lo han reflejado estas fiestas que ha faltado todo aquello que otros años significaba unión y cordialidad. A no ser por los ya referidos garitos de feria que de paso para la de Alcolea acamparon en la Plaza, hubiéramos podido decir que este año no hubo fiesta Mayor en Albalate.

Los bailes, han sido como en fiestas orlinarias: (elemento gramola, y ca la agrupación en su local social) así también nos hemos visto privados de oír las rondallas callejeras, y las muy clásicas cauciones de jota en las que las mozas se veían halagadas. ¿Carrera pedestre alrededor de la Plaza?, tampoco. En fin; nada... nada.

A ver, más buenos convecinos, si otro año eríamos mejor unidos, y somos lo que debemos ser; muy buenos amigos y hermanitos a la vez. — Santiago Puyal.

## Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

	PESO	
	Número de cabezas	Kilos
Borregos	35	479
Carneros	42	393
Corderos		400
Cerdos		400
Ovejas	3	36
Ternascos	5	35
Vacas	3	198
Cerdillos de leche	1	321
Toros de lidia		
<b>TOTAL</b>	<b>89</b>	<b>1.464</b>

Huesca, de 3 Octubre de 1933.

## Chocolates Orús

Conocidos en todo el mundo por su buena calidad y esmerada elaboración

Clases económicas, desde 0'90 pesetas libra.

Clases finas, desde 1'20 pesetas libra.

Clases especiales de sólo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas libra.

A la vainilla, propio para meriendas, a 1'10 pesetas libra.

Almendrado, a 1'40 pesetas libra.

Estilo Francés, paquete de 250 gramos, 1'55 pesetas.

Caja de 110 porciones, 4'50 pesetas.

Caja de 100 pastillas «El Pilar», 4'50 pesetas.

Depósito exclusivo en Huesca, para la venta a iguales precios que en Fábrica.

## Confitería y Pastelería

### Viuda de Porta

## Pastos

Se arriendan los de la M. B. de Cagorba, capaz para 250 cabezas linares, con paridera y abrevadero al río Alcanadre. Razón: Rafael Gasco, Sena.

## AUTOBUSES

### Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Encargos a domicilio

## ULTRAMARINOS

finos, venta de frutas. Se sirve vino a domicilio. Coso de Galán, número 40

Estanislao Rovira

## Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés.

Pidanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia

Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 5, Huesca

## Arriendo de pastos

Se arriendan los pastos de dehesa particular, en término de Zuera. Agua corriente al pie del monte.

Informará don Angel García, calle de San Lorenzo, números 41 y 43, Zaragoza.

## Vaca perdida

Una de cuatro a cinco años, sora, escapada de Miramon el día 28 de Septiembre.

Agradecerá y gratificará su entrega su dueño Lorenzo Baiés; Miramon (provincia Zaragoza).

## RELIGIOSAS

4 DE OCTUBRE

Santos de hoy  
Santos Francisco de Asís, Eusebio, Fausto, Pedro y Cayo.

**Lo que dice el Primado**  
«El esfuerzo educador de los padres debe estribar, antes que todo, en dar a los hijos una recta mentalidad cristiana.

El pensamiento es la norma de la vida, y una vida cristiana debe estar paralizada según las exigencias de un pensamiento profundamente cristiano. El «lumen Christi», la luz de Cristo, debe llenar la pupila intelectual del hombre, desde su juventud, para que el ojo del alma, como le llama San Agustín a la inteligencia, sea faro seguro de la vida».

(Excmo. Sr. D. J. Gomá, en el Congreso Catequístico de Zaragoza)

## Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don José Lapetra.

Continúa la novena a la Virgen del Pilar.

## Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

## Leandro Lorenz -: Huesca

Porches de Vega Armijo. Teléfono 68

## ¡Vinos!

Tinto Mancha... 0'55

Viejo... 0'60

Corriente... 0'50

DORADO ESPECIAL 0'60

Servicio a domicilio

## Bodega de la Plaza del Navarrico

## ¡Vinicultores!

Emplead en la elaboración de vuestros vinos el

**ENOSUFOL**

sustitutivo del yeso

Pedir precios de productos enológicos a

**Productos Isabo**

Apartado 4097 MADRID

Se desean agentes para la venta

## Ocasión

Casa en venta. En sitio céntrico, de tres pisos, patio de luces, almohadillas y huerto con riego. Extensión 380 metros cuadrados.

Informes, en esta Administración.

Tip. de LA TIERRA

## ADQUIERA V. LA MAQUINA "UNDERWOOD" reconstruida "MASTER GRADE"

La única sin rival



Solicite precios y detalles

## Mariano Palacio

Coso de Galán, 51 HUESCA

## Continúa la liquidación del BAZAR LORIENTE

en el Coso Bajo, número 23 (Sucursal)

Ocasión única para comprar barato, herramienta y ferreteria en general.

Objetos de regalo. Lámparas y material eléctrico.

## MADERAS

Queda abierto al público el almacén de maderas de don Francisco Ruiz (antes de don Francisco Bescós).

Grandes existencias en maderas del país y extranjeras, a precios económicos.

Se sierran toda clase de trabajos.

Francisco Ruiz

Avenida Cabestany, 4 HUESCA

**¡Señoras...! Fijen su atención en este anuncio y nos lo agradecerán**

6 vasos agua, color 4 pesetas.  
6 vasos vino, color 4'95 pesetas.  
1 jarra color 3'20 pesetas

Inmenso surtido en flores artificiales :: Infinidad de artículos nuevos en la Sección de 0,95 pesetas

# PRODUCTOS ECAS

Coso de García Hernández, 39

DESPUES DE UN CONGRESO

Funerales con grande orquesta

Señores, qué espectáculo tan episódico y tan repugnante. Pero, ¿han leído ustedes, detenidamente, lo ocurrido en las seso nes del Congreso nacional extraordinario radical socialista?

Pues en él se han registrado bastonazos, bofetadas, golpes a granel, insultos, provocaciones del peor gusto, insolencias, denostaciones, desafueros, imputaciones calumniosas, injurias, y, en fin, salió a relucir toda la gama del más grosero léxico.

Pero dejemos, por un momento, nuestro comentario, y oigamos a los mismos asambleístas. Dijo el señor Botella, representante de Alicante, «que se proponía examinar, no ya las actas, sino cuestiones fundamentales concretas, pues le constaba y se proponía demostrar que, dentro del partido, existen elementos FALTOS DE TODA ETICA Y HONESTIDAD».

Galarza dice «haber oído una gravísima acusación contra Marcelino Domingo y que es preciso que la aclare el interruptor autor de ella». Este sube al escenario, en medio de imponente barullo, y dice que su manifestación fué la de que el campo andaluz se encontraba en muy mala situación, GRACIAS A LA AUTORIZACION que dió el señor Domingo para importar 150 000 toneladas de trigo.

Con razón decía el señor Gordón Ordás: «Hemos ido de tumbo en tumbo a un estado de anarquía sin precedentes en los partidos españoles. Aspirábamos a una democracia y NADA HAY DE ESO. Cada uno de nosotros se cree que lo es todo y, como decía San Pablo, se huye de la interdependencia con los demás. No se puede ser democrata en la expresión y tirano en la actuación.»

En otro párrafo de su discurso agrega: «Es intolerable la conducta de Galarza; es lamentabilísima, deplorable, desmoralizadora y censurable y va encaminada a facilitar «combinaciones» políticas. El problema de nuestro partido, no estaba en ser un «apéndice lamentable del socialismo».

Y por este orden fueron todos los discursos pronunciados. Nada más divertido, objetivamente considerado, pero nada más desmoralizador y escandaloso que lo ocurrido en el mencionado Congreso radical socialista. No hay precedente en la historia de los partidos españoles ni jamás hablamos leído nada parecido de país alguno por incivilizado que se le quiera considerar, donde se desarrolle una discordia tan violenta y tan llena de odios y rencores como la suscitada en el indicado partido radical socialista, con motivo de la celebración de su Congreso extraordinario.

Que un grupo político que ha llegado a la pretensión de asumir las responsabilidades del Poder, se haya producido de tan lamentable modo, dando al país la sensación de una desmoralización, des gobierno y desbarajuste político, nunca igualado, por partido alguno político en España, no solamente es lamentable, sino escandaloso. A este grupo político se le podrá aplicar adecuadamente lo que Fernández Flórez decía del anterior Gobierno: «Era la insuficiencia misma presidida por la vanidad». Y claramente lo han demostrado, con elocuencia abrumadora, mediante las mutuas y graves acusaciones lanzadas a porfía en su trágico Congreso.

Pero ¿qué resultado hubiese podido ofrecer un Gobierno integrado por una facción política tan desmoralizada e incapacitada para la función de gobierno, tan minada inferiormente por odios, rencores y rivalidades entre sus mismos componentes?

Da pánico pensar en las consecuencias que para los sagrados intereses de la nación, hubiera tenido un desatino semejante. No hay que hacerse ilusiones, como al parecer pretende hacérselas el señor Domingo; el partido radical socialista, que no es ni radical ni socialista, sino un producto híbrido, está deshecho, destruido, completamente desmoralizado e inservible. Su último Congreso le ha cantado sus funerales con grande orquesta.

EPSILON.

DE SOCIEDAD Vida periodística

Después de brillantes ejercicios ha obtenido el título de licenciado en Filosofía y Letras el digno inspector de escuelas y culto abogado don Paulino Usón Sesé.

Enhorabuena. Hemos tenido el gusto de saludar al competente practicante de Nuño don Jesús Machuca, amigo nuestro muy querido.

Lea V. «La Tierra»,

Por haber presentado la dimisión don Saúl Gazo, se ha hecho cargo de la dirección del diario local «El Pueblo» don José Jarne.

A. CARDESA Garganta, Nariz y Oídos. Ex profesor Ayudante de la Clínica de Otorino-Laringología de la F. de Medicina de Barcelona. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Cose de Galán, 27, 2.º HUESCA

Folleto de LA TIERRA 52

La República roja

Por ROBERTO W. CHAMBERS

—Sí, ¿y tú? —Yo también estoy bueno. ¿Y Alain de Carrette? —En Versalles. —¿Cómo has podido pasar la barricada? Juanito se sentó en el borde del pilón de la fuente, sacó un enorme pañuelo rojo del fondo del bolsillo de la blusa, se limpió el rostro y miró a mademoiselle de St. Brieuc, que desaparecía con Juana por la puerta del estudio, y se echó a reír.

—Dime. ¿Cómo has podido llegar hasta aquí? —reptó Philip. —Casi no lo sé yo mismo. ¿Tenéis una barricada en cada esquina, verdad? —Sí, hombre, sí. Prosigue. —Bueno, pues nosotros decidimos venir a veros de un modo o de otro. Ayer vendimos a los turcos que te cuidan la calle alcachofas y nabos secos, pero no conseguimos que nos dejasen atravesar las líneas y volvimos hoy a intentarlo. Ahora, al llegar a la barricada, nos encontramos con que se habían vuelto locos en la calle. Un carro cargado de svas vivas tropezó con un cañón y voló. ¡Si hubieses visto correr a los pavos y a las gallinas y a esos ladrones de turcos tras de ellos! Por entre mis pies pasó corriendo un capón, y el turco que lo perseguía me tiró al suelo en su precipitación por cazar el ave. Cuando me levanté los vi corriendo calle abajo. Los oficiales no podían hacer nada con la tropa, y en un instante se quedó la barricada sin defensores, porque todos se dedicaban a la caza de pavos. Mademoiselle de St. Brieuc y yo aprovechamos la ocasión metiéndonos tranquilamente por una de las salidas de la barricada, y antes de que nadie se diera cuenta de nuestra intrusión estábamos escondidos en la esquina de la calle del convento. En la rue Bara había un centinela, pero no nos dijo nada, creyendo sin duda que teníamos au-

LO QUE DICE LA PRENSA MISCELANEA

LA EPOCA

Vuelve a razonar alrededor de la misma tesis que hace días defiende en sus editoriales sobre la necesidad de un bloque antimarxista español.

Entrecomilla algunas frases aparecidas en un artículo de «El Socialista», que determinan claramente cuál es la posición del partido que ha venido colaborando hasta hace poco con la República. Se deduce de ellas que los socialistas quieren ser solos en la obra de Gobierno para implantar sus doctrinas.

«Ya, ya sabemos lo que son sus doctrinas: antiliberales y sin respeto para los derechos individuales, en lo político; anticatólicas y aherrojadoras del espíritu, en lo moral; destructoras de la propiedad y del ahorro, en lo económico.»

LA NACION

Glisando el reciente crimen cometido en Madrid, del que resultaron víctimas unos trabajadores, dice que es necesario restablecer la pena de muerte para ser aplicada a los asesinos y a los atacadores.

«El Gobierno tiene la obligación de defender a la sociedad, de alejar los peligros gravísimos que acabarán por hundir definitivamente a España; sobre todo está la vida del pueblo y la seguridad de los ciudadanos y la salud de la patria.»

LUZ

Hace unos comentarios al discurso pronunciado por el ex consejero de Estado en tiempo de la Dictadura, y hoy «terrible revolucionario», don Francisco Largo Caballero.

Dice que el ex ministro de Trabajo tiene toda la psicología de un viejo político monárquico. «Puede decirse en su honor que el odio que rezuma su discurso contra el más alto magistrado de la República no parece otra cosa que íntima amistad decepcionada.»

«De los ataques personales que ha dirigido a los ministros nada hay que decir como tales ataques. Serán falsos o verdaderos, y, aun siendo verdaderos, serán más o menos legítimos; pero el señor

Largo Caballero, como cualquiera, tiene perfecto derecho a lanzarlos. Las injurias contra el Presidente de la República, aunque estuvieran justificadas (y hacemos esta concesión; ni que decir tiene, para mayor claridad del razonamiento), cuanto más justificadas estuvieran menos ha debido convertirlas en voce de mitín el hombre público con mayor responsabilidad y medios para plantear el asunto en términos legales y exigir a su vez la responsabilidad constitucional del primer magistrado.»

Porque estas inútiles violencias verbales demuestran, naturalmente, debilidad. Si el partido socialista tuviera fuerza en España para conquistar el Poder, no necesitaría tales armas y su misma vitalidad le daría otras más en consonancia con los tiempos.

EL SIGLO FUTURO

En un artículo que firma Guimiel, habla de lo que se ha cumplido de aquella promesa hecha por De los Ríos cuando era ministro de Instrucción Pública en el sentido de que llegando al primero de Octubre que hemos vivido se habría hecho la sustitución de la enseñanza religiosa por otra organizada y mantenida por el Estado.

Termina diciendo que se ha cumplido el plazo señalado, pero lo que no se ha cumplido ha sido la sustitución.

¡Y lo que te rondaré, morenal

Se necesita

señorita dependiente para Comercio de Novedades. Inútil presentarse sin buenos informes. Razón, en esta Administración.

BOLETIN OFICIAL

Anuncio de subasta de cien metros cúbicos de madera de pino en la Alcaldía de Fanlo, por el tipo inicial de 1 200 pesetas.

El acto de subasta tendrá lugar el día 23 del mes en curso.

—Anunciando la vacante de practicante titular del pueblo de Senés de Alcubierre y Torralba de Aragón. Las solicitudes podrán presentarse en el Ayuntamiento de Torralba, hasta el día 10 del corriente mes.

—Anuncio del Tribunal Contencioso-Administrativo de esta provincia; participando haber sido interpuesto recurso por el letrado don Basilio Martí Ballesté contra acuerdo de la Diputación provincial de fecha 4 de Agosto último, destituyéndole del cargo de administrador que desempeñaba.

Señora:

Vista a sus niños con los elegantes jerseys de cremallera que vende SANCHEZ. No eche en olvido que soy el más baratero de España. Cose Bajo, 63 : HUESCA

NI IRONIA NI AMENAZA

El señor Largo Caballero ha dicho, como siempre que habla, cosas pintorescas.

Ha dicho que en el tiempo que han estado en el Poder, los socialistas han tenido más muertos por la fuerza pública que cuando no gobernaban.

¡Pues sí que es un autobombol...

Y ha dicho: «Yo no amenazo ahora; pero recuerdo la actuación de los socialistas el año 17».

¿La de los cabecillas que se escondieron?

Esa amenaza ni tiene ironía ni es amenaza.

Los obreros les van «calando» ya a ustedes tanto como los adversarios.

Se repite el hecho

«La grave situación en Cuba. Los estudiantes rechazan la fórmula de conciliación propuesta por las oposiciones.»

Los estudiantes siempre han tenido «ojeriza» a las oposiciones.

Juego de palabras

«El fútbol, según los negros, es un juego de «demonios blancos».

Y firmes en esta opinión, los hombres de color dieron una monumental paliza a los «equipiers».

Es decir, que en este caso han sido los blancos los que las han pasado negras.

Cosas raras

Sija cualquiera de nosotros se nos propusiera sustituir en las comidas la sal por sangre fresca, seguramente nos parecería cosa repugnante y poco a propósito para abrir el apetito; pero la sangre, siempre que no se tome de un animal cansado ni excitado, es realmente muy beneficiosa, y en ocasiones puede ser hasta necesaria, como ocurre entre los masais, pueblo africano que no conoce la sal, y tiene que sustituirla con sangre de vaca.

Para sangrar a sus reses vacunas, eligen casi siempre una vena del cuello, y hacen una ligadura un poco por encima del punto señalado para la incisión.

Esta última la practican con una flecha de forma especial con mango muy grueso para que no entre demasiado.

De interés para los abonados al servicio telefónico

Según nos participa en atento besalamano el jefe de la Central Telefónica de Huesca, nuestro distinguido amigo don Francisco Soler Gil, el día 10 del mes en curso, se cerrará la lista de abonados, y en la misma figurarán todas las altas que se produzcan hasta dicha fecha y las variaciones que se soliciten en las oficinas de la Compañía.

Con mucho gusto trasladamos esta noticia a nuestros lectores por el interés que en la misma duedea tener.